
Marta Jakobovicová Sokol-Bemutatón 

A felvétel az 1930-as évek elején készült Homonnán. Ez egy Sokol-bemutató. Én az előtérben
tornázok, a háttérben a közönség is látható. Sajnos, a többi kislányra a fényképen nem emlékszem.
Gyermekkoromban tagja voltam a Sokolnak, amely nyilvános tornagyakorlatokat és
tornabemutatókat szervezett. A tornát énekszóval kísértük. Homonnában jártam elemi iskolába.
Több zsidó gyerek látogatta ezt az állami iskolát, az osztálytársnőim között is akadt egynéhány. Az
elemi iskola után a kassai lánygimnáziumot látogattam. Miután Kassát Magyarországhoz csatolták
[lásd: első bécsi döntés], a nagymihályi reálgimnáziumban folytattam a tanulmányaimat
[Nagymihály, szlovákul Michalovce az első bécsi döntés után a Szlovák Állam területén maradt. -- A
szerk.]. Ezt az iskolát azonban már nem fejezhettem be. A sextában, azaz a hatodik osztályban
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letettem a vizsgákat, utána a többi zsidó gyerekkel együtt kitettek [lásd: Zsidó kódex]. Az elemi
iskolában találkoztam először antiszemtizmussal. Az iskolában külön tartották a katolikus és a zsidó
hittanórát. A zsidó gyerekek az egyik osztályba, a katolikusok meg a másikba mentek. Akkoriban
egy Werner nevezetű katonatiszt két kisfia érdeklődött irántam. Az ikerpár folyton kísérgetett
engem, a táskámat cipelték. Eljött a hittanóra ideje, és én természetesen abba az osztályba léptem
be, ahova a többi zsidó gyerek. Attól a perctől nem voltam nekik érdekes, többé nem jöttek
utánam. Az iskolában minden nótát megtanultam. Énekelni nem tudok, de a magyar, szlovák és
cseh népdalok nagy részét ismerem. Körülbelül nyolcéves koromban kezdtem el zongorázni. Hazai
doktor sógornőjéhez, Pápai Erzsikéhez jártam zongoraórára. Nem voltam megelégedve a
módszerével, nem tartottam jó tanárnak. A második világháború után továbbképeztem magam.
Amikor Pilsenben voltam orvostanhallgató, újra vettem zongoraleckéket egy olyan embertől, aki
igazán értett a zenéhez. A zongorázás az iskola után is érdekelt, szabadidőmben szívesen
gyakoroltam. Már orvosként dolgoztam a homonnai kórházban, amikor Denek Márta zenetanárnő
foglalkozott velem. Egy idő után kijelentette: 'Most már maga is taníthat.'
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